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‌1400ظارت‌مهر‌ن

‌؟است‌حیصح‌‌ریاز‌موارد‌ز‌کیکدام‌‌‌‌یحفاظت‌‌یهاو‌سازه‌‌لیخصوص‌وسا‌‌در‌‌-‌1

 . باشد متری لیم 25به ضخامت حداقل   یچوب یهااز تخته دی کار با یموقت مورد استفاده برا یهاسقف( 1

 . بلامانع است  یو گون یمیس یموقت استفاده از تور دهی سرپوش یسقف راهروها یبرا( 2

   . مقاوم پوشانده شود  یکیپلاست  ای یبرزنت یها ساختمان در حال ساخت با پرده یجدار خارج دی در شهرها با( 3

 . باشد متریلیم  25به ضخامت حداقل   ی چوب یهااز تخته  دیمتر با  2با دهانه  یبازشوها یبرا ی موقت حفاظت پوشش( 4

 صحیح است. 3گزینه :  پاسخ

  5ضخامت    های چوبی با باید از تخته  ، شودسقف موقت که به صورت سکوی کار استفاده می،  1-7-5-12  : مطابق با بند 1بررسی گزینه  

 متر باشد. سانتی 25و پهنای  مترسانتی

 .گونی و از این قبیل ممنوع است ،توری سیمیاستفاده از مصالح غیر مقاوم مانند ، 5-4-5-12: مطابق با بند 2بررسی گزینه 

سیمای شهر جداره ط زیست و زیبایی  همچنین حفظ محی  ،برای جلوگیری از ریزش مصالح و ابزار  ، 3-6-5- 12: مطابق با بند  3بررسی گزینه  

 با مقاومت کافی پوشانده شود.    های برزنتی یا پلاستیکیپردهت احداث باید با استفاده از خارجی ساختمان در دس

  پوشش حفاظتی موقت باید دارای شرایط زیر باشد:  ،2-6-5-12: مطابق با بند 4بررسی گزینه 

    .مترسانتی 5 حداقل ضخامت با  چوبی هایتخته ،متر 5/2متر تا سانتی 45باز با ابعاد بیشتر از  های در دهانهب: 

  

‌؟‌ستین‌‌حیصح‌‌‌(به‌بنا‌‌یموقت‌جهت‌دسترس‌یهاسازه)ها‌‌در‌مورد‌داربست‌‌ریاز‌عبارات‌ز‌‌کیکدام‌‌‌-‌2

 . متصل و کلاف شود گریکدیبه  ی در محل تلاق  دیبا  رند یگیکه دو داربست در دو ضلع مجاور قرار م یموارد در( 1

 .ستیمجاز ن د یداربست در مواقع باد شد یکار کردن کارگران بر رو( 2

 . مدت استفاده شود کوتاه  یحت ،عنوان چیبه ه د ینبا  ی،انبار کردن مصالح ساختمان  یها براداربست گاهیاز جا( 3

 .و محکم به بنا وصل شوند یو عمود یدر فواصل مناسب به طور افق د یها باداربست( 4

 حیح است.ص 3گزینه  پاسخ:

آن رعایت موارد زیر الزامی     برای تامین ایستایی داربست و جلوگیری از واژگون شدن  ، 16-2-7-12: مطابق با بند  4و    2،  1  هایبررسی گزینه

 :است

تا از لرزش  ،به ساختمان متصل و مهار شودعمودی و افقی بطور محکم   ،های مناسب با توجه به طول و ارتفاع آنداربست باید در فاصله: ب

 و نوسان آن در حین کار جلوگیری به عمل آید.   

 باید در محل تلاقی به طور کامل به یکدیگر متصل و کلاف شود.    ،گیرددر مواردی که داربست در دو ضلع مجاور قرار می :پ

 در موقع باد یا طوفان باید از کار کردن کارگران بر روی داربست جلوگیری شود.  ‌‌:ت

مصالحی   ساختمانی استفاده شود. فقط قراردادن  از جایگاه داربست نباید برای انباشتن مصالح،  15-2-7-12: مطابق با بند  3بررسی گزینه  

 مجاز است.روی جایگاه داربست  ، لازم باشد کوتاه مدت و انجام کار فوریکه برای 

 ؟ باشدیم  حی صح  ریاز موارد ز کیکدام  ستی ز ط یو حفاظت مح یمن یا ت یدر رابطه با مسئول  یکارگاه ساختمان در  -3
   . باشدیم ستیز طیمسئول حفاظت مح مهیشرکت ب  ،داشته باشد  یمدن تیمسئول مهیکه کارفرما ب یصورتدر  (1

 .فقط با کارفرما است ستیز طیحفاظت مح تیمسئول نبوده و مسئول  ،داشته باشد  یمدن تیمسئول مهیب  ،که سازنده یصورت در( 2

 . فقط با کارفرما است ستیز طیحفاظت مح تیمسئول نبوده و مسئول  ،شخص ثالث داشته باشد  مهیکه سازنده ب یدر صورت (3

 .کاهدیکارفرما نم  تیاز مسئول یمدن تیمسئول مهیداشتن ب (4
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 صحیح است. 4: گزینه پاسخ

اران پیمانک  ،کل(  پیمانکار)های مجری مسئولیت ولیت مدنی و شخص ثالث از وظائف و برقراری پوشش بیمه مسئ،  3-5-1-12مطابق با بند 

 کاهد.   جزء و سایر اشخاص مربوط نمی

 

‌؟‌باشدیم‌‌‌حیصح‌ریاز‌موارد‌ز‌‌ک‌یفرسوده‌کدام‌‌‌‌یهاساختمان‌‌بیتخر‌‌در‌‌-‌4
 .انجام شود ستدر شب که عبور و مرور کمتر ا بیتخر اتیشود عملیم هیتوص (1

 .باشدیمجاز نم ،رسدیساختمان م یمرجع رسم د أییکه به ت یدر شب به جز در مواقع اضطرار  بیتخر اتیعمل( 2

 .اخذ شود ها هیهمسا یکتب تیمجاز است که رضا یدر شب فقط در صورت بیتخر اتیعمل( 3

 .ندارد یبه مجوز خاص ازی در شب ن بیتخر اتیعمل( 4

 صحیح است. 2 گزینهپاسخ:‌‌

،  رسدبه جز در مواقع اضطراری که به تایید مرجع صدور پروانه و کنترل ساختمان میتخریب و برچیدن در شب  ،  11-1-8-12مطابق با بند  

 ممنوع است.  

 

‌؟‌ستی‌ن‌‌حیصح‌‌نهیحفر‌چاه‌کدام‌گز‌‌اتیعمل‌‌در‌‌-‌6

با ولتاژ حدود    یهاو چراغ  میدار ضخغلاف  ی هابرق   میاز س  د یقابل اشتعال در آن وجود دارد با   ی که گازها  یی هاچاه  ییروشنا  نیمأ در ت (  1

 .استفاده شود   220 ای  110

 .شود ختهیمتر در کناره چاه ر 1به فاصله کمتر از  د یحاصل از کندن چاه نبا یهاخاک (2

  .شود هیتعب متریل یم 150محکم به ارتفاع حداقل  یاآستانه د یاز سقوط خاک و سنگ به داخل چاه دور دهانه چاه با  یریجهت جلوگ( 3

 . آگاه باشد  یمقن  تیچاه همواره از وضع  یتا فرد مستقر در بالا  ستیچاه است ضرور  یکه در بالا  یو فرد  یمقن   نیب  یعلائم قرارداد  وجود(  4

 باشد. صحیح می 1گزینه  اما  .کلید نهایی آزمون حذف شده استاین سوال در  :پاسخ

 ارجاع داده شده است. های دستی«آیین نامه و مقررات »حفاظتی چاهپاسخ به  ، 9-3-9-12ق با بند بمطا

باشد باید از   انفجار محتملهایی که وجود گازهای قابل اشتعال و  در تأمین وسیله روشنایی داخل چاه  ،29ماده  : مطابق با  1گزینه  بررسی  

زا  های جرقهنباید شعله و یا سیستم  هاشود و به هر حال در این نوع چاه   استفاده  ولت  12حداکثر با ولتاژ  جرقه  ای یا دورگرد ضدهای قوهچراغ

 کاربرده شود.  به

 .های چاه ریخته شوداز کناره متر 2به فاصله کمتر از حاصل از کندن چاه نباید   هایخاک ،22ماده : مطابق با 2 بررسی گزینه 

 15ارتفاع حداقل  ای به  داخل چاه دور دهانه باید آستانه  جلوگیری از سقوط خاک و سنگ به  جهت  ،19ماده  : مطابق با  3بررسی گزینه  

 .مقاوم تعبیه گرددبا مصالح  مترسانتی

فردی که در بالای چاه مستقر است ضروری بوده و باید فرد مستقر  وجود علایم قراردادی بین مقنی و    ،25ماده  : مطابق با  4بررسی گزینه  

 . همواره از وضعیت مقنی آگاه باشد  در بالای چاه
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‌

‌
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‌1140نظارت‌شهریور‌

‌؟‌ستین‌‌حیصح‌‌ریاز‌عبارات‌ز‌ک‌یکدام‌‌‌‌یمنیدر‌رابطه‌با‌ا‌‌-‌1

 ل یجرثق  ویباز  دینبا  یمواقع  نیدر چن  زینمود و ن  یبالابر خوددار  لیها و وساهاز کار کردن با دستگا  دیبا  دی ( در هنگام باد و طوفان شد1

 .ردی( در حالت آزاد قرار گنی) تاورکر یبرج

 .بالابرنده بار ممنوع است ل یو حمل کارگران و افراد با وسا یی ( جابجا2

  یعموم  یمعابر و فضاها  یبالابر از رو  ی هادستگاهبوسیلۀ  توان بارها را  یم   یخاص  طیساختمان تحت شرا  ی ( با کسب مجوز از مرجع رسم3

 . عبور داد یمجاور کارگاه ساختمان  یو خصوص

 . دهنده باشدعلامت  ای ینفر کمک متصد کی یدارا د یراننده با ا ی ی( هر دستگاه بالابر علاوه بر متصد4

 صحیح است. 1 گزینه پاسخ:

و نیز  بالابر خودداری نمودهنگام باد و طوفان شدید باید از کار کردن با دستگاه و وسایل ، در  91-2-6-12مطابق با بند  :1بررسی گزینه 

 های برجی در حالت آزاد قرار گیرد.بازوی جرثقیل بایددر چنین شرایطی 

 باشد. جابجایی و حمل کارگران و افراد با وسایل بالابرنده بار ممنوع می، 71-2-6-12: مطابق با بند 2بررسی گزینه 

آلات بالابر از روی معابر و فضاهای عمومی و خصوصی  با دستگاه یا ماشین  نبایدی  رهیچ با،  51-2-6-12مطابق با بند  :  3بررسی گزینه  

و    کسب مجوز از مرجع صدور پروانهناپذیر باشد، این معابر و فضاها باید با  مجاور کارگاه ساختمانی عبور داده شود. چنانچه این کار اجتناب

 محدود یا مسدود شود.   ،و با استفاده از وسایل مناسب محصور 1-2- 2-12کنترل ساختمان و راهنمایی و رانندگی و با رعایت مفاد بند 

 . باشد دهندهعلامت ا ی ینفر کمک متصد کی یدارا د یبا یهر دستگاه بالابر علاوه بر متصد،  31-2-6-12: مطابق با بند 4ررسی گزینه ب

 

‌؟‌ندینوع‌دستکش‌استفاده‌نما‌‌چیاز‌ه‌دینبا‌‌ر‌یدسته‌از‌کارگران‌ز‌‌کدام‌‌‌-‌‌‌2

   .کنندیکار م یکه با دستگاه مته برق  ی کارگران (2   . قرار دارند ی گرفتگکه در معرض خطر برق  ی کارگران( 1

 . داغ سروکار دارند رقیکه با  ی کارگران (4    . وکار دارند که با مواد خورنده سر یکارگران(3

 صحیح است. 2 گزینه پاسخ:

 کنند نباید از هیچ نوع دستکشی استفاده کنند. کارگرانی که با دستگاه مته برقی کار می، 1-8-4-12مطابق با بند 

‌(‌با‌اندکی‌تغییرات)‌‌؟‌است‌‌ح‌یصح‌‌ریز‌‌یهااز‌عبارت‌‌ک‌یکدام‌‌،اجرا‌‌نیکار‌در‌ح‌‌تظاو‌حف‌‌‌ی‌منیخصوص‌ا‌‌در‌‌-‌‌3

 فتیهر ش  یبرا  د ی با  ، دارند   میکننده تماس مستقمواد آلوده  ریسا  ا ی  مانیس  ، مستمر با گچطور  که به  یبه کارگران  ی، ساختمان  اتیعمل  در(  1

 . داده شود ریش ربا سه یکار

 . است یاجبار ب«قابل شر»نصب تابلو   ی،دن یآشام یبرداشت آبها ی رهایمخازن و ش روی بر( 2

 .نمک طعام داده شود یهاقرص دیکنند با یکار م ی دیمدت مد یبرا اد یز یکه در گرما ی کارگران به( 3

 گوشی حفاظتی تهیه و به وی تحویل داده  شود.    باید، دسی بل باشد   70ای مداوم بیش از هرگاه در محل کار کارگر در معرض صداه( 4

 صحیح است. 3 گزینه پاسخ:

کننده  مواد آلوده  ریسا  ای  مانیس  ،مستمر با گچطور  که به  یبه کارگران  ی، ساختمان   اتیعمل  در ،  12-1-3-12مطابق با بند  :  1بررسی گزینه  

 .داده شود ریش ربا یک یکار فتیهر ش یبرا دی با  ،دارند میتماس مستق
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باید با رعایت   ،ذخیره و نگهداری شود ،آب برای مصارف غیر آشامیدنی ، اگر در کارگاه ساختمانی،  3-2-3- 12مطابق با بند    :2بررسی گزینه  

« آب آشامیدنی نیست»تابلوی    ،شیرهای برداشت آن  بر روی مخازن و بالای  ( علائم و تابلوها)مفاد مبحث بیستم مقررات ملی ساختمان  

 نصب شود.   

داده    نمک طعام   یهاقرص  دی کنند بایکار م   یدیمدت مد  یبرا  ادیز  یکه در گرما   ی کارگران  به،  1-2-3-12مطابق با بند    :3بررسی گزینه  

 .شود

باید گوشی  ،  باشد   دسی بل  57بیش از  هرگاه در محل کار کارگر در معرض صداهای مداوم    ، 1-10-4-12: مطابق با بند  4بررسی گزینه  

 حفاظتی تهیه و به وی تحویل داده  شود.   

‌

‌؟‌کار‌باشدمشغول‌به‌‌ییاجازه‌ندارد‌در‌کارگاه‌به‌تنها‌‌یکارگر‌‌‌چیچه‌صورت‌ه‌‌در‌‌-‌‌‌‌4

 کار   یاز ساعت عاد خارج( 2   . حمل و پخش آسفالت اشتغال دارند ،ختپ  ، رقیکه به گرم کردن  ی کارگران( 1

 داربست یبر رو کار( 4        داربیش یهابام یرو بر( 3

 صحیح است. 2 گزینه پاسخ:

 را بدهد.  کار  خارج از ساعت عادیی در ی د به هیچ کارگری اذن کار به تنهاکارفرمای کارگر نبای،  10-5-1-12مطابق با بند 

‌

‌

‌

‌

‌

‌
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‌
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‌1401نظارت‌دی‌

دار‌در‌کارگاه‌ساختمانی‌نسبت‌به‌سطح‌افق‌برای‌عبور‌و‌مرور‌افراد‌و‌حمل‌و‌نقل‌وسایل،‌تجهیزات‌حداکثر‌زاویۀ‌راه‌شیب‌‌– ‌‌1

‌(با‌اندکی‌تغییرات)‌‌و‌مصالح‌چه‌مقدار‌است؟‌

   درجه     3(4درجه                            5.5( 3درجه                            11.5( 2درجه                            10 (1

 صحیح است. 1گزینه  پاسخ:

 است  درصد  18شیب  و    درجه  10حداکثر    است که زاویه آن با سطح افقراهی    دار در کارگاه ساختمانی راه شیب  1-5-7-12مطابق با بند  

 شود. استفاده می تجهیزات و مصالح ساختمانی، حمل و نقل وسایلو  عبور و مرور افرادو برای 

‌

‌های‌اطمینان‌بندی‌با‌قالب‌فلزی‌برای‌اجرای‌دال‌بتنی‌و‌مهار‌کردن‌آن‌و‌پایهحداقل‌ضریب‌اطمینان‌طراحی‌تجهیزات‌قالب‌‌–‌‌2

‌چقدر‌است؟

1 )3.0                                        2 )2.5                                     3 )2.0                                   4)1.6  

 صحیح است. 2 گزینه پاسخ:

 بندی و ها و سایر قطعات مربوط که برای قالبپانل ،ها شمع ،هاها از قبیل پایهطراحی و ساخت کلیه اجزای قالب 1-3-10-12مطابق با بند 

 5/2حداقل  ضریب اطمینان این اجزا باید    .صلاحیت صورت گیردباید توسط شخص دارای    ، شوداستفاده می  ،مهار کردن در کارهای بتنی 

 شود. فته گر نظر در وارد  بارهای به نسبت

 

‌چنانچه‌برای‌تخریب‌دودکش‌بلند‌صنعتی‌از‌روش‌دستی‌استفاده‌شود،‌اختلاف‌ارتفاع‌میان‌محل‌استقرار‌کارگران‌تا‌نقطۀ‌‌‌‌–3

‌تواند‌باشد؟‌های‌زیر‌مییک‌از‌گزینهبالایی‌سازه‌کدام

 تراز باشد تواند هم( می4                                  متر  3( 3متر                                  2( 2متر                                     1( 1

 صحیح است. 1 گزینه پاسخ:

استفاده شود و به تناسب   باید از داریست  ،به طریق دستی تخریب و برچیدن شوددر صورتی که سازه مذکور    2-6-8-12مطابق با بند  

ره محل استقرار کارگران پایین به ترتیبی که هموا  ،پایین آورده شود  سکوی داربست نیز به تدریج  ،تخریب و برچیدن سازه از بالا به پایین

 .   باشد  متر 5/1متر و حداکثر سانتی 50حداقل  ،این اختلاف ارتفاعتراز نقطه بالایی سازه بوده و 

 

‌؟‌رودنمیکار‌‌های‌ساختمانی‌برای‌محافظت‌از‌سقوط‌افراد‌بههای‌حفاظتی‌زیر‌در‌کارگاهیک‌از‌وسایل‌و‌سازهکدام‌‌–‌‌4

 پوشش موقت فضای باز ( 4  راهروی سرپوشیدۀ موقت( 3  تور ایمنی( 2  نرده حفاظت موقت( 1

 صحیح است. 3 گزینه پاسخ:

بند  1بررسی گزینه با  افراد در موارد مندرج در   نرده حفاظتی موقت  1-2-5-12: مطابق  از سقوط  برای جلوگیری  باید  قائم که             حفاظی 

 متر باشد، نصب شود.سانتی 120با ارتفاع سقوط بیش از 1-3-2-12 بند

  برای   نباشد،   پذیر   امکان  متر  5/3در جایی که نصب سکوی کار و نرده حفاظتی در ارتفاع بیش از    1-8-5-12: مطابق با بند  2بررسی گزینه  

    شود: استفاده ایمنی تورهای از زیر موارد  رعایت با  باید  افراد، سقوط از جلوگیری
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ها یا سایر معابر عمومی  روحفاظتی که به صورت موقت در پیادهای  سازه  راهرو سرپوشیده موقت   1-4-5- 12: مطابق با بند  3بررسی گزینه

 شود.  ایل و تجهیزات ساختمانی احداث میوس  ،رتاب شدن مصالحپ جلوگیری از خطرهای ناشی از  برای

 احتمال خطر سقوطهای مختلف کارگاه ساختمانی که  در قسمت  های باز ها و دهانهکلیه پرتگاه  1-6-5- 12مطابق با بند    :4بررسی گزینه

پوشیده شدن نهرا دربر دارند،    افراد یا  های دائمی و اصلی با نردهها و نردهپوشش  ، هاایی با نصب حفاظباید تا زمان محصور شدن یا  ها 

 شود.    موقت به طور محکم و مناسب حفاظت هایپوشش

 

متر‌احداث‌‌‌‌22جای‌آن‌یک‌ساختمان‌جدید‌به‌ارتفاع‌‌متر‌تخریب‌و‌به‌‌16در‌نظر‌است‌یک‌ساختمان‌قدیمی‌به‌ارتفاع‌‌‌‌-‌5

متر‌باشد،‌کدام‌گزینه‌در‌خصوص‌احداث‌راهروی‌سرپوشیدۀ‌موقت‌‌‌6شود.‌اگر‌برای‌هر‌دو‌حالت‌فاصلۀ‌بنا‌از‌معبر‌عمومی‌‌

‌در‌راه‌عبور‌عمومی‌صحیح‌است؟

 ( هنگام تخریب ساختمان الزامی نیست ولی هنگام احداث ساختمان الزامی است.1

   هنگام تخریب و احداث ساختمان الزامی است.( 2

 ( هنگام تخریب و احداث ساختمان الزامی نیست.3

      ( هنگام تخریب ساختمان الزامی است ولی هنگام احداث ساختمان الزامی نیست.4

   صحیح است. 4 گزینه پاسخ:

  :الزامی‌است احداث راهروی سرپوشیده موقت موارد زیردر   3-2-2-12مطابق با بند 

 آن باشد   درصد ارتفاع 40کمتر از  فاصله بنای در دست تخریب از معابر عمومی در صورتی که  الف(

 آن باشد  ارتفاعدرصد   25کمتر از  فاصله بنای در دست احداث یا تعمیر و بازسازی از معابر عمومیدر صورتی که ب(‌

‌

‌(با‌اندکی‌تغییرات)‌‌؟‌نیستصحیح‌‌های‌زیر‌در‌مورد‌ماسک‌تنفسی‌حفاظتی‌‌یک‌از‌گزینهکدام‌‌–‌‌6

  گرم و صابون شسته و کاملاًمورد استفاده قرار گرفته قبل از اینکه در اختیار فرد دیگری قرار داده شود، باید با آب نیمهماسک تنفسی که  (  1

 ضدعفونی گردد. 

 ( در مواردی که جلوگیری از انتشار گرد و غبار، از لحاظ فنی ممکن نباشد، باید ماسک تنفسی حفاظتی در اختیار کارگران قرار داده شود.2

آور، از لحاظ فنی ممکن نباشد، باید ماسک تنفسی حفاظتی در اختیار کارگران ( در مواردی که جلوگیری از انتشار گازهای شیمیایی زیان3

 قرار داده شود.

 را در مواقعی که مورد استفاده نیستند، باید در فضای باز و در جریان هوا نگهداری نمود.  غیر یکبار مصرف های تنفسی( ماسک4

 صحیح است. 4 گزینه پاسخ:

های باید شستشو و ضدعفونی شده و در محفظه  ، شودبار مصرف در زمانی که استفاده نمیماسک تنفسی غیر یک 3-5-4-12بند مطابق با 

 در بسته نگهداری شود.   

‌

 = 6m فاصله بنا از معبر عمومی 

 

0.4 × 𝟏𝟔 = 𝟔. 𝟒𝒎     →    𝟔 < 𝟔. 𝟒    𝒐𝒌                              تخریب‌:     احداث راهروی‌ سرپوشیده موقت الزامی‌ است 

0.25 × 𝟐𝟐 = 𝟓. 𝟓𝒎     →      𝟔 ≮ 𝟓. 𝟓    𝑵𝒐𝒕 𝒐𝒌                      احداث‌:       احداث راهروی‌ سرپوشیده موقت الزامی‌ نیست 
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‌1402نظارت‌اردیبهشت‌

‌(‌با‌اندکی‌تغییرات)‌‌های‌زیر‌صحیح‌است؟یک‌از‌گزینهکدام‌‌-‌49

 متر باشد  3.5تواند طرفه در حالت باز میارتفاع نردبان دو( 1

 تا پای سازه قرار داد. cm 50 ۀدبان را در فاصلنر ۀتوان پایمتری از سطح زمین می  2 ۀدسترسی به فاصل( برای 2

 . متر مجاز نیست 8به طول  صنعتی استاندارد( استفاده از نردبان 3

 . متر باشد  10آنکه طول آنها کمتر از  بر توان نردبان کوچکتری را به نردبان اصلی متصل کرد مشروطبرای افزودن ارتفاع نردبان می( 4

 صحیح است. 2گزینه  پاسخ:

 . متر بیشتر باشد 3نباید از ، ارتفاع نردبان دو طرفه در حالت باز  6-3-7-12مطابق با بند 

مجاز است. مطابق با    درجه  90تا    75ای بین  زاویه  ، در صورت اجبار در استقرار نردبان یکطرفه قابل حمل در  9-3-7-12مطابق با بند  

، شیب این نردبان باید طوری انتخاب شود که فاصله بین پایه نردبان تا پای سازه یک چهارم فاصله تکیه گاه فوقانی بر روی 8-3-7-12بند

 سازه تا سطح مبنا باشد. 

 

 باشد. مجاز می متر 10طول حداکثر صنعتی استاندارد با استفاده از نردبان ، 4-3-7-12مطابق با بند 

 اتصال دو نردبان کوتاه بهارتفاع نردبان با قرار دادن اجسامی از قبیل جعبه یا بشکه در زیر پایه های آن  یا  افزودن 5-3-7-12مطابق بند 

    یکدیگر ممنوع است.

 

‌یک‌از‌موارد‌زیر‌صحیح‌است؟ها‌کدامدر‌تخریب‌ساختمان‌‌-‌50

 ( استفاده از کانال مخصوص برای سقوط آزاد مصالح و ضایعات تخریب مجاز است.1

 .پاشی مجاز نیستدر هنگام تخریب استفاده از آب (2

 تخریب از ساختمان جدا گردد.  ۀگیر ساختمان باید در آخرین مرحلبرق ( 3

 تحت هیچ شرایطی مجاز نیست.  رو و معابر عمومیدر ساختمان مورد تخریب در پیاده انباشتن مصالح و ضایعات جدا شده( 4

 صحیح است. 1گزینه  پاسخ:

الح و  تخلیه این مص ، مصالح ساختمانی و ضایعات حاصل از تخریب نباید به طور سقوط آزاد به خارج پرتاب شوند، 1-7-8-12مطابق با بند 

 بینی شده انجام شود.   پیش های مخصوصِداخل کانالضایعات باید از 

 از انتشار غبار جلوگیری شود. عملیات آبپاشیهای مناسب و از جمله ، در هنگام عملیات تخریب، باید با روش11-1-8-12مطابق با بند 

و در   ابتدا باید برقگیر از ساختمان جدا شود، در صورتی که ساختمان مورد تخریب دارای برقگیر باشد،  ذ مورد    2-1-8-12مطابق با بند  

 صورت لزوم مجددا در نزدیکترین فاصله نصب و آماده به کار گردد. 

بدون کسب مجوز از    عمومی رو و معابر  در ساختمان مورد تخریب در پیاده  انباشتن مصالح و ضایعات جدا شده ،  10-1-8-12مطابق با بند  

 مرجع رسمی ساختمان ممنوع است.

‌

‌

α = tan−1 (
2

0.5
) = 75.96° 
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‌کدام‌گزینۀ‌زیر‌در‌خصوص‌راهرو‌سرپوشیدۀ‌موقت‌صحیح‌است؟‌‌‌–‌‌51

 ( استفاده از تختۀ چوبی در سقف راهرو مجاز نیست.1

 متر کمتر باشد.  1.5متر و عرض آن به هیچ عنوان نباید از  2.5( ارتفاع راهروی سرپوشیده نباید کمتر از 2

 پوشش سقف راهرو مجاز نیست. ( استفاده از تور سیمی، گونی و از این قبیل به عنوان 3

 متر باشد.  0.9( لبۀ بیرون سقف راهرو باید دارای دیوارۀ شیبداری به ارتفاع حداقل 4

 صحیح است. 3 گزینه پاسخ:

متر باشد. همچنین میلی  50ها حداقل  باید ضخامت آن  های چوبی در سقف راهرو،تخته، در صورت استفاده از  5-4-5-12مطابق با بند  

 ممنوع است.  و از این قبیلاستفاده از مصالح غیرمقاوم مانند توری سیمی، گونی 

  عرض  که صورتی در. باشد  متر 5/1 از  کمتر  نباید آن عرض و متر 5/2کمتر از  نبایدارتفاع راهروی سرپوشیده ، 2-4-5-12مطابق با بند 

   . باشد هم عرض پیاده روباید   ،سرپوشیدهعرض راهروی در این صورت  ، باشد متر 5/1 از کمتر موجود روی پیاده 

 . باشد متر 1ارتفاع حداقل  داری از چوب یا فولاد مقاوم بهسقف راهرو باید دارای دیواره شیب های بیرونی لبه، 4-4-5-12مطابق با بند 

 

پلۀ‌موقت‌‌متر‌لازم‌است‌یک‌راه‌‌2.5با‌اختلاف‌ارتفاع‌‌‌‌Bبه‌‌‌‌Aدر‌یک‌کارگاه‌ساختمانی،‌برای‌برقراری‌ارتباط‌از‌سطح‌‌‌‌–52

باشد،‌در‌مورد‌تعداد‌‌‌4mحداکثر‌فاصلۀ‌قابل‌اجرای‌اولین‌پله‌تا‌پای‌دیوار‌‌‌‌ظاتی‌ساخته‌و‌نصب‌شود.‌اگر‌بنابر‌ملاح‌‌فلزی‌

‌(با‌اندکی‌تغییرات)‌‌های‌زیر‌صحیح‌خواهد‌بود؟یک‌از‌گزینههای‌موردنیاز‌و‌قابل‌قبول،‌کدامپله

 پله مورد نیاز است.   14حداکثر   12( حداقل 1

 پله مورد نیاز است.   14حداکثر  13( حداقل 2

 پله مورد نیاز است.   15حداکثر  12( حداقل 3

 پله ضروری است. 14( استفاده از  4

 صحیح است. 2گزینه  پاسخ:

متر تا پای دیوار،   4ی متر باشد. بنابراین در فاصلهسانتی 28های موقت پله  عرض، قسمت الف، لازم است حداقل 2-4-7-12مطابق با بند 

 توان اجرا نمود.پله می 14حداکثر 

 گردد: می مجاز پله به صورت زیر محاسبه تعدادمتری،  5/2بنابراین در ارتفاع متر باشد.  سانتی 20 مجاز ارتفاع حداکثرمطابق با بند مذکور، 

 مورد نیاز است.  پله  14و حداکثر  31حداقل بنابراین 

 

حداقل‌‌–53 کارگران‌ آمد‌ و‌ رفت‌ برای‌ ساختمان،‌ بنای‌ احداث‌ راهحداکثر‌‌و‌‌‌‌عرض‌طول،‌‌در‌ در‌ پله‌ موقت‌‌ارتفاع‌ ‌پلۀ‌

‌(اندکی‌تغییراتبا‌‌)‌‌یک‌از‌موارد‌زیر‌است؟ترتیب‌کدامبه

 مترمیلی 175 –متر میلی 250 –متر  1( 2    مترمیلی 200  –متر میلی 250 –متر  1.10( 1

 مترمیلی 200 –متر میلی 280 –متر  1( 4    مترمیلی 180 –متر میلی 300 –متر  0.9( 3

 صحیح است. 4 گزینه پاسخ:

 28عرض آن حداقل  ،  متر  1طول آن حداقل  پله موقت باید ابعاد یکسان داشته باشد و  های راهپله، قسمت الف،  2-4-7-12مطابق با بند  

 باشد.    مترسانتی  20ارتفاع آن حداکثر  ،مترسانتی

𝑛 ≤
4000

280
= 14.28 

2500

200
= 12.5 ≤ 𝑛 
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برای‌‌‌.‌نشان‌داده‌شده‌در‌مجاور‌معبر‌و‌فضای‌عمومی‌انجام‌خواهد‌شد‌‌ۀگودبرداری‌با‌هندس‌‌،‌در‌یک‌کارگاه‌ساختمانی‌‌‌-‌55

از‌‌‌‌1.5mگود‌به‌ارتفاع‌‌‌‌ۀمتری‌از‌لب‌‌‌‌1ۀپیشنهاد‌شده‌است‌از‌حصاری‌در‌فاصل‌‌،‌حفظ‌و‌محصور‌کردن‌اطراف‌محل‌گودبرداری

های‌زیر‌در‌این‌رابطه‌صحیح‌است؟‌‌یک‌از‌گزینهکدام‌‌.است‌استفاده‌شود‌‌1.5mهای‌قائم‌آن‌نیز‌‌کف‌معبر‌که‌فواصل‌پایه

‌پاسخ‌کیفی‌مدنظر‌است.

 است. ( طرح پیشنهادی قابل قبول2    ( فقط ارتفاع حصار باید افزایش یابد. 1

 . های قائم آن باید افزایش یابد( فقط ارتفاع حصار و فاصلۀ پایه4 گود و ارتفاع آن باید افزایش یابد.  ۀحصار از لب ۀ( فقط فاصل3

 صحیح است. 3گزینه   پاسخ‌:

. بنابراین ارتفاع  باشد  متر   9/1کمتر از    نباید‌ارتفاع حصار حفاظتی موقت از کف معبر عمومی یا فضای مجاور آن  ،  2-9-5-12مطابق با بند  

 حصار لازم است تا افزایش یابد. 

که فواصل مطرح شده در صورت   های قائم باشدمتر دارای پایه  2حصار حفاظتی موقت باید در فواصل حداکثر    3-9-5-12مطابق با بند

 باشد. متر است و مناسب می 5/1سوال برابر 

  این حصار باید با رعایت مفاد   ، در مجاورت معابر و فضاهای عمومی صورت گیرددرصورتی که عملیات خاکی  ،  5-2-9-12مطابق با بند  

  ، لائم هشدار دهنده که در شب و روز و از فاصله لازم قابل رؤیت باشداحداث و با ع   متر از لبه گود  5/1فاصله حداقلو در   12-5-9هایبخش

 بنابراین فاصله حصارها از لبه گود باید افزایش یابد. مجهز شود. 

 

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌
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‌1402نظارت‌مهر‌

منظور‌حفاظت‌قسمت‌‌-46 پایینیبه‌ معرض‌جر‌‌های‌ در‌ که‌ کارگرانی‌ پای‌ دارندهقساق‌ قرار‌ برشکاری‌ یا‌ ‌‌،های‌جوشکاری‌

‌اختیار‌کارگران‌قرار‌داد؟‌یک‌از‌وسایل‌و‌تجهیزات‌حفاظت‌فردی‌زیر‌به‌طور‌خاص‌باید‌در‌‌کدام

 ( کفش و پوتین ایمنی  4  ی  لزف ۀچکمه با پنج( 3  ( لباس کار  2   تر حفاظتی گ( 1 

 صحیح است. 1گزینه  پاسخ:

های جوشکاری هقجر  پاشش فلزات مذاب یا  کارگرانی که در معرضهای پایینی ساق پای  به منظور حفاظت قسمت ،  1-12-4-12مطابق بند  

 به کارگر تحویل داده شود. مناسب تهیه و  گتر حفاظتی، باید  یا برشکاری قرار دارند

 

‌؟‌‌نیستاز‌موارد‌زیر‌صحیح‌یک‌کدام‌،های‌ساختمانیدر‌خصوص‌مراقبت‌و‌نگهداری‌از‌سیلندرهای‌گاز‌تحت‌فشار‌در‌کارگاه-‌‌47

 .شودگرم انجام بآ ۀر استیلن باشد اینکار باید بوسیل( در صورتی که نیاز به گرم کردن شیر سیلند1

 وی شیر سیلندر قرار داشته باشند.کلاهک سیلندرها جز در هنگام استفاده باید بر ر( 2

 شود.های مخصوص استفاده برای بالا بردن و پایین آوردن این سیلندرها لازم است از کلاف( 3

 ا گریس زده شود.ی به شیرآلات و اتصالات آن روغن و باید  ژنو انفجار سیلندرهای گاز اکسیال عبه منظور پیشگیری از خطر اشت (4

 صحیح است. 4گزینه  پاسخ:

 خواهیم داشت: 8-4-2-12مطابق بند 

شود و  انجام  آب گرم  گرما دهی باید با    ،کردن شیر سیلندر گاز استیلن باشددر صورتی که نیاز به گرم  سمت ذ،  ق: مطابق  1بررسی گزینه  

 هرگز نباید از شعله مستقیم استفاده شود.   

 کلاهک سیلندرها جز در هنگام استفاده باید بر روی شیر سیلندر قرار داشته باشند.: مطابق قسمت خ،  2برسی گزینه 

 استفاده شود. های مخصوصکلافبرای بالا بردن و پایین آوردن این سیلندرها لازم است از :  مطابق قسمت پ، 3بررسی گزینه 

اتصالات   باید از آلوده شدن شیرآلات و  ،گیری از خطر اشتغال و انفجار سیلندر گاز اکسیژنبرای پیش: مطابق قسمت ث،  4بررسی گزینه  

 آن به روغن و گریس خودداری شود.   

 

‌یک‌از‌عبارات‌زیر‌در‌خصوص‌ایمنی‌صحیح‌است؟‌‌کدام–‌‌48

 متر باشد. میلی  20( پاخورهای حفاظتی باید از چوب به ضخامت حداقل 1

 متر مناسب است.میلی 2000های باز به ابعاد متر برای پوشش حفاظتی موقت دهانهمیلی 50های چوبی با ضخامت تخته ( 2

 . ر باشدمتر بیشتمیلی 1100متر کمتر و از میلی 900له نباید از پحفاظتی موقت راه ۀارتفاع نرد( 3

 های عمودی باشد.  متر دارای پایهمیلی 2000حفاظتی باید در فواصل حداقل  ۀ( نرد4

 صحیح است. 2گزینه  پاسخ:

 . باشد مترسانتی 5/2ضخامت حداقل پاخور باید از چوب یا مواد پلاستیکی مناسب به ،  1-3-5-12مطابق بند 

    .مترسانتی 5  حداقل ضخامت با  چوبی هایتخته  ،متر 5/2متر تا سانتی 45ابعاد بیشتر از باز با  هایدر دهانه، 2-6- 5-12مطابق بند 
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 بیشتر باشد.      مترسانتی 85کمتر و از  مترسانتی 75دار نباید از حفاظتی موقت راه پله و سطوح شیب  ارتفاع نرده، 2-2-5-12مطابق بند 

 . های عمودی باشدباید دارای پایه  ،متر 2فواصل حداکثر نرده حفاظتی در ،  3-2-5-12 مطابق بند 

 

‌؟‌نیستها‌و‌وسایل‌موتوری‌بالابر‌صحیح‌‌یک‌از‌موارد‌زیر‌در‌خصوص‌دستگاهکدام–‌‌49

 .بار ضروری استای یک های دستگاه توسط شخص ذیصلاح هفته( بازدید فنی کلیه قسمت1

 . بار و نفر بدون حضور متصدی مربوطه ممنوع استاستفاده از آسانسورهای موقت حمل  (2

   .وجه مجاز نیستهیچ( عبور بار از روی معابر، فضاهای عمومی و خصوصی مجاور کارگاه ساختمانی به  3

 حمل کارگران و افراد با وسایل بالابرنده ممنوع است. ( 4

 صحیح است. 3گزینه  پاسخ:

فضاهای  و    از روی معابر ناصحیح است زیرا    3گزینه    ،  17-2-6-12و    15-2-6-12، بند  5-2-6- 12قسمت ب، بند    10-2-6-12  مطابق بند

ناپذیر باشد،  چنانچه این کار اجتناب های بالابر عبور داده شود و نباید هیچ باری بوسیله دستگاه عمومی و خصوصی مجاور کارگاه ساختمانی

و با    1- 2-2-12رعایت مفاد بند    و با   کسب مجوز از مرجع صدور پروانه و کنترل ساختمان و راهنمایی و رانندگیو فضاها باید با    این معابر 

پرچم مخصوص یا چراغ   ،همچنین باید از علائم هشدار دهنده موثر از قبیل تابلو  محدود یا مسدود شود.  ،استفاده از وسایل مناسب محصور

 استفاده شود.    زن نیزچشمک 

 

‌‌‌؟‌نیستموارد‌زیر‌الزامی‌‌یک‌از‌‌در‌کدام‌‌(مناسب‌‌ۀودکنندوسایل‌محد‌یا)مهار‌بند‌کامل‌بدن‌و‌طناباستفاده‌از‌حمایل-‌50

    ( کار بر روی بام شیبدار2      ( هرگونه کار در ارتفاع  1 

 ( کار در عمق چاه  4                        نصب تورهای ایمنی ( 3

 صحیح است. 1گزینه  پاسخ:

که امکان تعبیه سازه حفاظتی برای ا کابل کشی  از قبیل جوشکاری ب  کار در ارتفاعبرای هر نوع  ،  1-3-4- 12مطابق بند    :1بررسی گزینه  

و   (گاهیتکیه  طناب)طناب مهار  ،ارتفاع از قبیل پیکربندباید تجهیزات حفاظت فردی کار در  ،جلوگیری از سقوط کارگر وجود نداشته باشد

 تهیه و به کارگران تحویل داده شود.    کننده از نوع استانداردسایر وسایل متوقف

" در ارتفاع    نامه ایمنی کارآئین" باید با توجه به    ، کنندکار می  دارکارگرانی که بر روی بام شیب ،  6- 6-11-12: مطابق بند  2بررسی گزینه  

 کننده مناسب باشندبه پیکربند و طناب نجات و وسایل محدود مجهز  ، مصوب شورای عالی حفاظت فنی

 و برچیدن آن باید توسط شخص دارایهمچنین جمع آوری    ،برپایی و نصب تور ایمنی، قسمت ب، 1-8-5-12: مطابق بند  3بررسی گزینه  

 . صلاحیت و با استفاده از پیکر بند و طناب مهار صورت گیرد

انتهای آزاد به پیکربند و طناب نجات باشند.    باید مجهز  ،کنندکار می  عمق چاهکارگرانی که در  ،  3-3-4-12: مطابق بند  4بررسی گزینه  

 امکان بالا کشیدن و نجات کارگر وجود داشته باشد.    اه محکم شود تا به محض احساس خطرطناب نجات باید در نقطه ثابتی در بالای چ

 

‌

‌
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‌1402نظارت‌اسفند‌

گیرند‌صورت‌سکوهای‌کار‌مورد‌استفاده‌قرار‌میهای‌موقت‌که‌بهحداقل‌پهنا‌و‌ضخامت‌قابل‌قبول‌تخته‌چوبی‌برای‌سقف‌‌-‌2

‌چقدر‌است؟

 متر  میلی 40ضخامت  ، متر میلی 200هنا ( پ 2    متر  میلی 50ضخامت  ، متر  میلی 300هنا ( پ 1 

 متر  میلی 40ضخامت  ، متر میلی 300هنا ( پ 4    متر  میلی 50ضخامت  ، متر میلی 250هنا ( پ 3

 صحیح است. 3گزینه   پاسخ‌:

 متر و پهنای  سانتی  5ضخامت    های چوبی باباید از تخته  ، شودسقف موقت که به صورت سکوی کار استفاده می  1-7-5-12مطابق با بند  

 متر باشد.  سانتی 25

 

که‌‌موقت‌استفاده‌شود.‌در‌صورتی‌‌ۀلمتر‌باید‌از‌راه‌پ‌‌3.15در‌یک‌کارگاه‌ساختمانی‌برای‌رفت‌و‌آمد‌کارگران‌به‌ارتفاع‌‌‌‌-‌3

با‌)‌‌تر‌است؟‌‌مقادیر‌زیر‌نزدیکیک‌از‌‌های‌یکسان‌به‌کدامارتفاع‌پله‌‌،‌پله‌کمترین‌فضا‌را‌اشغال‌نمایددر‌نظر‌باشد‌راه

‌اندکی‌تغییرات(

1 )185 mm  2 )197 mm   3 )175 mm   4 )210 mm 

 صحیح است. 2گزینه   پاسخ‌:

 ،مترسانتی 28متر، عرض آن حداقل   1پله موقت باید ابعاد یکسان داشته باشد و طول آن حداقل های راهپلهالف  -2-4-7-12مطابق با بند 

پله کمترین فضا را اشغال کند بنابرین به حال با توجه به آن که در صورت سوال در نظر است تا راه  متر باشد.سانتی  20ارتفاع آن حداکثر  

 را برای هر پله در نظر گرفت. با توجه به توضیحات گفته شده خواهیم داشت: مجازحداکثر ارتفاع باید  ها کاهش تعداد پلهمنظور 

  

 

 شود: پله ارتفاع هر پله بصورت زیر محاسبه می  16. حال با در نظر گرفتن تعداد در نظر گرفته شود  16بنابراین حداقل تعداد پله باید 

=  
3150 𝑚𝑚 

16
= 196.87 𝑚𝑚  ارتفاع پله =  

 ارتفاع  کل

تعداد پله
  

 

های‌زیر‌در‌مورد‌اقدامات‌احتیاطی‌قبل‌از‌شروع‌عملیات‌ساختمانی‌در‌مجاورت‌خطوط‌هوایی‌برق‌فشار‌یک‌از‌گزینهکدام‌‌-‌4

‌؟‌نیستضعیف‌صحیح‌‌

 شود. ( تغییر موقت مسیر خطوط از اقدامات احتیاطی محسوب می1

 نیاز به اقدام ایمنی خاصی نیست.    ،( چون برق فشار قوی نیست2

 . شوداتیلن از اقدامات احتیاطی محسوب میهای پلیکردن خطوط مجاور ساختمان با لوله( روکش3

 شود.  کردن خطوط مجاور ساختمان با شیلنگ لاستیکی از اقدامات احتیاطی محسوب می( روکش4

 صحیح است. 2گزینه   پاسخ‌:

مراجع ذیربط باید مراتب به    ،برق فشار ضعیفقبل از شروع عملیات ساختمانی در مجاورت خطوط هوایی  مورد چ،    9-4-2-12مطابق با بند  

های  تغییر موقت یا دائم مسیر یا روکش کردن خطوط مجاور ساختمان با لوله  ،اطلاع داده شود تا اقدامات احتیاطی لازم از قبیل قطع جریان

 نظایر آن را انجام دهند.    و های لاستیکی پلی اتیلن یا شیلنگ

=  
3150 𝑚𝑚 

200 𝑚𝑚
= 15.75 ≈ تعداد  پله  16 =  

 ارتفاع  کل

حداکثر  ارتفاع  مجاز 
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دار‌چوبی‌به‌شیب‌‌ۀتواند‌دارای‌دیوارموقت‌می‌‌ۀهای‌بیرونی‌سقف‌راهروی‌سرپوشیدلبه‌‌،‌حفاظتی‌موقت‌‌ۀدر‌یک‌ساز‌‌-‌5

‌‌............‌نسبت‌به‌سقف‌باشد‌‌ۀ..............‌با‌زاوی

 درجه  35 -متر  0.9( ارتفاع 2      درجه  40 -متر  1.5( ارتفاع 1

 درجه  25 -متر  1.2ارتفاع ( 4      درجه  30 -متر  0.5( ارتفاع 3

 صحیح است. 1گزینه   پاسخ‌:

باشد. این  متر  1ارتفاع حداقل  داری از چوب یا فولاد مقاوم بهسقف راهرو باید دارای دیواره شیب های بیرونی لبه، 4-4-5-12مطابق با بند 

 زاویه داشته باشد.    ،درجه به سمت بیرون 45و حداکثر   30حداقل حفاظ باید در سمت لبه بیرونی سقف راهرو 

 

‌های‌زیر‌صحیح‌است؟‌یک‌از‌گزینهکدام‌‌،در‌خصوص‌مسایل‌مرتبط‌با‌ایمنی‌‌-‌‌6

 متر است.  میلی 25شود حداقل های چوبی برای سقف موقت که به صورت سکوی کار استفاده می( ضخامت حداقل تخته1

 میلی متر است.  25متر حداقل  0.5های باز با ابعاد های چوبی برای پوشش حفاظتی موقت دهانه( ضخامت حداقل تخته2

 متر است.  1.10متر و حداکثر  0.90دار حداقل حفاظتی موقت سطوح شیب  ۀ( ارتفاع نرد3

 متر است. میلی 25های چوبی پاخورهای حفاظتی ( ضخامت حداقل تخته4

 صحیح است. 4گزینه   پاسخ‌:

  5ضخامت    های چوبی با باید از تخته  ، شودسقف موقت که به صورت سکوی کار استفاده می  ، 1-7-5-12: مطابق با بند  1بررسی گزینه  

 متر باشد.  سانتی 25 و پهنای مترسانتی

  ضخامت  با   چوبی هایتخته ، متر 5/2متر تا سانتی 45باز با ابعاد بیشتر از  های دهانهدر  مورد ب، 2-6-5-12: مطابق با بند 2بررسی گزینه 

    .مترسانتی 5  حداقل

متر   سانتی  85متر کمتر و از  سانتی  75نباید از  دار  حفاظتی موقت راه پله و سطوح شیب  ارتفاع نرده   2-2-5- 12: مطابق با بند  3بررسی گزینه  

    بیشتر باشد.

 .  باشد  مترسانتی 5/2ضخامت حداقل پاخور باید از چوب یا مواد پلاستیکی مناسب به   1-3-5-12: مطابق با بند 4بررسی گزینه 

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌
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‌1403نظارت‌مرداد‌

محیط‌زیست‌الزامی‌‌عنوان‌مسئول‌ایمنی،‌بهداشت‌کار‌و‌حفاظت‌‌های‌زیر‌معرفی‌شخص‌ذیصلاح‌بهیک‌از‌کارگاهدر‌کدام‌‌-‌‌‌48

‌(با‌اندکی‌تغییرات)؟‌‌نیست

 متر از روی پی  5و ارتفاع  𝒎𝟐 𝟑𝟓𝟎𝟎( کارگاهی با زیربنای  2 متر از روی پی  10و ارتفاع  𝒎𝟐 𝟐𝟓𝟎𝟎  ( کارگاه با زیربنای1

 کدامهیچ ( 𝒎𝟐   4 𝟏𝟓𝟎𝟎 کمتر از  ( کارگاه با زیربنای3

 صحیح است.  1گزینه : پاسخ

تواند  داشتن صلاحیت مربوط میمجری )پیمانکارکل( با    ،مترمربع  2000زیربنای کمتر از  های ساختمانی با  در کارگاه  ،6-5-1-21  بند   مطابق

 های مجری )پیمانکارکل( نیست.   رافع وظائف و مسئولیت شود تعیین و معرفی سرپرست ایمنی راسا این وظیفه را عهده دار 

 

‌چه‌کارگرانی‌نباید‌از‌هیچ‌نوع‌دستکش‌استفاده‌نمایند؟‌‌-‌‌‌49

 . ( کارگرانی که با مواد خورنده و محرک پوست سروکار دارند2     ( کارگران برقکار  1

 ( کارگرانی که با اشیاء داغ و برنده سروکار دارند.  4  کنند.  برقی کار می نی که با متها( کارگر3

 صحیح است.  3گزینه : پاسخ

سروکار   ،برنده و خشن یا مواد خورنده و تحریک کننده پوست  ،تیز  ،اشیاء داغبرای حفاظت دست کارگرانی که با  ،  1-8-4-21  بند  مطابق

 کار و خطرهای مربوط تهیه و به آنان تحویل داده شود.   دار، متناسب با نوع های حفاظتی استاندارد و ساقهدارند باید دستکش

نباید از هیچ نوع   ،درگیری با دستکش را داردها احتمال  کنند که قطعات گردنده آنیا سایر وسایلی کار می  دستگاه مته برقیکارگرانی که با  

 دستکش استفاده کنند.   

 

و‌از‌روی‌سطح‌سواره‌رو‌‌ترتیب‌از‌روی‌سطح‌پیادههای‌موقت‌بهزدگی‌هر‌یک‌از‌اجزای‌سازهعمودی‌بیرون‌‌ۀ‌حداقل‌فاصل‌‌-‌‌‌50

‌رو‌چه‌مقدار‌است؟‌

 متر 3.5متر و  2.40( 4  متر  5متر و  3( 3  متر 4.5متر و  2.5( 2  متر 4متر و  2.20( 1

 صحیح است.  2گزینه : پاسخ

واره رو کمتر س   سطح  روی  از  و  متر  2/ 5کمتر از    نبایدزدگی از روی سطح پیاده رو  فاصله عمودی بیرون،  مورد الف  6-2-2-21  بند  مطابق

 .   باشد متر 5/4از 

 

‌به‌اختلاف‌ترازبرای‌عبور‌فرغون‌جهت‌رسیدن‌‌‌‌،‌راه‌شیبدار‌با‌چوب‌مناسبک‌کارگاه‌ساختمانی‌برای‌ایجاد‌یکدر‌ی‌‌-‌‌51

‌(با‌اندکی‌تغییرات)متر‌حداقل‌چند‌مترمربع‌چوب‌لازم‌است؟‌‌‌‌‌‌2.5

1 )10.2    2 )8.8    3 )16.9    4 )17.3 

 صحیح است.  3گزینه : پاسخ

باید دارای سطح    ،شوداستفاده می برای عبور چرخ دستی یا فرغون نیزدار و گذرگاهی که علاوه بر افراد راه شیب، 5-5-7-12 بند  مطابق

 .   باشد متر 5/3دار نباید بیش ازودی بین پاگردهای متوالی راه شیب فاصله عم باشد.  درصد شیب 15حداکثر و  متر عرض  1حداقل هموار با 
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‌ایمنی‌در‌حین‌اجرا‌صحیح‌است؟‌‌‌ۀدرباریک‌از‌عبارات‌زیر‌‌کدام‌‌–‌‌52

 باشد.  متر 2داخل کوره نباید بیشتر از  در برچیدنارتفاع ضایعات حاصل از  (1

 شود.هن باید از زنجیر استفاده آیرت برای بالا بردن  ،فولادی در اثر خمش  ن کابلدلیل صدمه دید( به2

 گیرد. به دستور مهندس ناظر و توسط پیمانکار پروژه صورت آبو  از، گ ، جایی کنتورهای برق ( جابه3

 پوشانده شوند.  های کف متری از آن سوراخ  2 ۀ حداکثرباید تا فاصل ،( قبل از تخریب دیوار4

 صحیح است.  1گزینه : پاسخ

 . باشد متر 2 از شتریب د یدر داخل کوره نبا برچیدنحاصل از  عاتیدر هرصورت ارتفاع ضا، 3-6-8-21 بند : مطابق 1بررسی گزینه 

باید قطعات چوب یا مواد  ،فولادی در اثر خمش بیش از حد برای جلوگیری از صدمه دیدن کابل، 4-2-10-12 ند: مطابق ب2بررسی گزینه 

   ممنوع است.برای بستن و حمل تیرآهن و سایر اجزای فولادی  . استفاده از زنجیرمشابه بین تیرآهن و کابل قرار داده شود

های زیر را انجام اقدام قبل از شروع عملیات تخریب و برچیدنموظف است   (کل  پیمانکار)مجری ،  2-1-8-21 بند: مطابق 3بررسی گزینه 

 : دهد

های  اخذ مجوز از سازمان های مشابه پس ازبرق، گاز و سرویس محدود و نگهداری جریان آب، ،سازیقطع یا در صورت لزوم سالم :ت 

 نشانی محفوظ بماند.   ها و شیر آتشهای دسترسی به آن به طوری که راه   ،ذیربط و با اطلاع و همکاری آنان

هایی که در ها کلیه سوراخ از آن  متری 3تا فاصله قبل از تخریب و برچیدن هر یک از دیوارها باید ، 3-3-8-21 بند : مطابق 4بررسی گزینه 

 پوشانده شود.  2-6-5-12کف قرار دارد با پوشش موقت با رعایت مفاد بخش 

 

‌(با‌اندکی‌تغییرات)در‌حین‌اجرا‌صحیح‌است؟‌ایمنی‌‌‌‌ۀیک‌از‌عبارات‌زیر‌دربارکدام‌‌-‌‌‌53

   باشد.متر  3( طول نردبان ثابت هرگز نباید بیشتر از 1

   یشتر باشد. متر ب  2( ارتفاع نردبان دو طرفه در حالت باز نباید از 2

 متر باشد.   3.5( عرض راه شیبدار در گودبرداری باید حداقل 3

 متر است.   1.8ها برای جایگاه داربست در کارهای سنگین های تخته گاهبین تکیه ۀحداکثر فاصل( 4

 صحیح است.  4گزینه : پاسخ

 . سقوط باشد  مجهز به سامانه متوقف کننده از دی با متر 3 از ش ینردبان ثابت با طول ب،  4-3-7-12بند : مطابق 1بررسی گزینه 

   یشتر باشد.ب متر 3ارتفاع نردبان دو طرفه در حالت باز نباید از ، 6-3-7-12: مطابق بند 2بررسی گزینه 

 . باشد  متر  4باید حداقل  ، شودها ایجاد میدار که در گودبرداری عرض راه شیب،  7-5-7-12: مطابق بند 3بررسی گزینه 

سنگین که شامل کار توام بیش از یک کارگر ها و صفحات برای کارهای  های تختهگاهفاصله تکیه،  8-2-7-12: مطابق بند  4بررسی گزینه  

 .   است متر 3/2 سبک کارهای برای و متر 8/1حداکثر  ،و قراردادن مصالح است

 

sin(8.53) =
ℎ

𝐿
=

2.5

𝐿
 → 𝐿 = 16.85 𝑚,    𝐴 = 16.85 ∗ 1 = 16.85 𝑚2 

tan(𝛼) = 0.15 → 𝛼 = 8.53° 
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‌1403نظارت‌آبان‌

‌؟‌نیستیک‌از‌موارد‌زیر‌استفاده‌از‌دستکش‌حفاظتی‌الزامی‌‌در‌کدام‌‌-‌27

 فرزکاری( 4   ( جوشکاری 3   ( کار با قیر  2   پاشی  ( بتن1

 صحیح است. 4گزینه  پاسخ:

سر و کار   کننده پوست  خورنده و تحریکو یا مواد    خشنو    برنده ،  تیز،  داغ با اشیاء    که  کارگرانی دست  حفـاظت  ایبر،  1-8-4-12بند    طبق

  کارگرانی و در اختیار آنان قرارداده شود.    مربوط تهیه  با نوع کار و خطرهای دار، متناسب  استاندارد و ساقه  حفاظتی  هایدارند، باید دستکش

نوع   از هیچ  نباید  کنند،آنان را دارد کار می  با دستکش  آنها احتمال درگیری   قطعات گردنده  که  وسایلیو یا سایر    برقی  دستگاه متهبا    که

 استفاده نمایند.  دستکشی

 

‌؟‌نیستیک‌از‌عبارات‌زیر‌در‌خصوص‌مایعات‌قابل‌اشتعال‌صحیح‌‌کدام‌‌-‌28

 آلات ساختمانی خاموش شود. بل از سوختگیری باید موتور ماشین( ق1

 زمین نگهداری شوند.  باشد نباید هیچگاه روی سطح گراد میسانتی ۀدرج 7زنی آنها کمتر از ( مایعاتی که نقطه شعله2

 ا استفاده کرد.  زرقهجوجود دارد نباید از وسایل برقی  ( در جائیکه بخار مایعات قابل اشتعال3

 نسوز و نشکن باشند.   سالاشتغال باید از جن( ظروف محتوى مایعات سریع4

 صحیح است. 2گزینه  پاسخ:

باشد،  می  سانتیگراد  درجه   7کمتر از  آنها    زنیشعله  نقطه  که  مایعاتی  ساختمان،  مقررات ملی  دوازدهم  مبحث   (ب)رد  مو  2-4-2-12بند    طبق

 .شده مخازن حفاظتظروف یا   و داخل  لیتر 18کمتر از  هایدر ظرف صورت محدود  به مگر‌اینکهشوند،  نگهداری زمین سطح روی نباید 

‌

قبل‌از‌قطع‌برق‌باید‌های‌مجاور‌ضروری‌است.‌حداقل‌چه‌مدت‌قطع‌سرویس‌برق‌ساختمان‌،‌برای‌تخریب‌یک‌ساختمان-‌29

‌های‌مجاور‌اطلاع‌داده‌شود؟‌به‌ساکنین‌ساختمان

 ( ده روز 4   ( یک هفته  3   ( یک روز  2   ( سه روز 1

 صحیح است. 3گزینه  پاسخ:

به اطلاع   ،حداقل یک هفته قبلشروع عملیات تخریب و برچیدن  ساختمان،    مقررات ملی  دوازدهم  ( مبحث ثمورد )  2-1-8-12بند    طبق

   .های مجاور رسانده شودساکنان ساختمان

 

‌

‌

‌

‌
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‌1400اجرا‌مرداد‌

‌‌کدام‌گزینه‌صحیح‌است؟‌،‌قابل‌تهویه‌مناسب‌نیستند‌که‌های‌آلودههای‌حفاظتی‌مورد‌استفاده‌در‌محیطدر‌مورد‌ماسک‌-‌3

‌(با‌اندکی‌تغییرات)

 در معرض هوا قرار داد.    ،در فضای آزادو  را در مواردی که مورد استفاده نیستند باید دور از محوطه آلوده    غیریکبارمصرف  های تنفسی( ماسک1

 داد.    توان در اختیار یک نفر دیگر قراریک نفر را در صورت استفاده کمتر از نیم ساعت می  ( ماسک تنفسی2

 نباید بدون شستشو و ضدعفونی کردن در اختیار یک نفر دیگر قرار داد.    را  ( ماسک تنفسی مورد استفاده یک نفر3

 شرایط محیطی زیان آور مورد استفاده قرار داد.   توان در تمامسی استاندارد را می( هر نوع ماسک تنف4

 صحیح است. 3گزینه  پاسخ:

باید شستشو و ضدعفونی شده   ،شودبار مصرف در زمانی که استفاده نمیماسک تنفسی غیر یک ، 3-5-4-12: مطابق با بند 1بررسی گزینه 

 نگهداری شود.    های در بستهمحفظه در و

دیگر داده  پیش از اینکه به فرد    ،ماسک تنفسی غیر یکبار مصرف که قبلا استفاده شده است،  2-5-4-12: مطابق با بند 3و    2بررسی گزینه  

 ضدعفونی شود.    باید با آب نیم گرم و صابون شسته و کاملاً ،شود

تهویه محیط  ور یا آانیگازها و بخارهای شیمیایی ز ، غبارواردی که جلوگیری از انتشار گردو در م ، 1-5-4-12مطابق با بند   :4بررسی گزینه 

  ،شرایط محیط و خطرهای مربوط ،با نوع کارمناسب  ،ید ماسک تنفسی حفاظتی استانداردبا ،آلوده به مواد مزبور از لحاظ فنی ممکن نباشد

 تهیه و به کارگران تحویل داده شود.

 

‌است؟‌حیعبارت‌صح‌کدام‌‌-‌4

 . باشد دی متر بایسانت 70کار حداقل  یسکو ایموقت از کف طبقه  ی ارتفاع نرده حفاظت (1

  .شود یاجرا شده خوددار یهاسقف یاز مصالح رو زانیانبار کردن هر م از( 2

 . باشد 3حداقل  دی وارده با یبارها ها نسبت به قالب یاجزا هیکل یبرا یطراح نانیاطم بیضر( 3

  د ی( باSt37گردند از جنس فولاد نرم )ی م هیو تعب ینیبشیپ   ییبه منظور سهولت جابجا یساخته بتن  شیپ   قطعاتکه در   یی هاقلاب (4

 . باشد

 صحیح است. 4 : گزینهپاسخ

 110کمتر و از    مترسانتی  90ه یا سکوی کار نباید از  ارتفاع نرده حفاظتی موقت از کف طبق،  2-2-5-12: مطابق با بند1  بررسی گزینه

 متر بیشتر باشد.   سانتی

های اجرا شده و  در مجاورت روی سقف  بیش از حد مجاز طراحیاز انباشتن مصالح ساختمانی  ،  8-8-11- 12: مطابق با بند  2بررسی گزینه  

 خودداری شود.   ها و دیوارهای کم عرض باید  تیغه

ها و سایر قطعات مربوط که  پانل ، هاشمع ،ها ها از قبیل پایهطراحی و ساخت کلیه اجزای قالب، 1-3-10-12: مطابق با بند 3بررسی گزینه 

ضریب اطمینان این اجزا    .باید توسط شخص دارای صلاحیت صورت گیرد  ، شوداستفاده می  ،بندی و مهار کردن در کارهای بتنی برای قالب

 فته شود.  گر نظر در وارد  بارهای  به نسبت 5/2حداقل باید 

بلند کردن   ساخته بتنی برای سهولت جابجایی وها یا سایر وسایلی که در قطعات پیش  قلاب،  2-5-11-12: مطابق با بند  4بررسی گزینه  

    :باشد که ابعاد و موقعیت نصب به ترتیبی ،رمباید از نظر ف  ،شودها پیش بینی و تعبیه میآن 

  ،شوددر برابر نیروهایی که بر آن وارد می  3مقاومت کافی با ضریب اطمینان    انتخاب گردد و دارای  (St37فولاد نرم )جنس قلاب از    :الف

 باشد.   
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‌(‌با‌اندکی‌تغییرات)‌‌است؟‌حیصح‌‌ر‌یز‌‌نهیدر‌کارگاه‌کدام‌گز‌‌یمنی‌مورد‌نکات‌ا‌‌در‌‌-‌5

 .حمل بار با دست توسط کارگران مجاز است یاستفاده از نردبان برا (1

  .متر است 3طرفه   کیاستفاده از نردبان  یحداکثر اختلاف ارتفاع دو تراز برا (2

 .متر است 0.9عبور افراد  ی دار برابیعرض راه ش  حداقل( 3

 . متر باشد 2 د یحداکثر با نیسنگ یکارها یبرا ردیگیداربست مورد استفاده قرار م گاهیجا یکه برا یتخته چوب یهاگاههیتک فاصله( 4

 حیح است.ص 2: گزینه پاسخ

 .حمل بار با دست ممنوع می باشدهنگام استفاده از نردبان، )پ(،    3-3-7-12: مطابق با بند 1بررسی گزینه 

گیرد، بلندتر  متر از کفی که برای رسیدن به آن مورد استفاده قرار می  1باید  طول نردبان    )چ(،  3-3-7-12: مطابق با بند  2بررسی گزینه  

 .و این قسمت اضافی فاقد پله باشد بوده

‌

 ممنوع است.  متر 4استفاده از نردبان یک طرفه با طول بیش از  ، 4-3-7-12مطابق با بند 

 نردبان و سطح مبنا در حدودای باشد که زاویه ایجاد شده بین  ن یک طرفه قابل حمل باید به گونهاستقرار نردبا  ، 8-3-7-12مطابق با بند  

گاه فوقانی بر روی سازه تا  تا پای سازه یک چهارم فاصله تکیهنردبان    ری انتخاب شود که فاصله بین پایها شیب آن طویباشد    درجه  75

 نا باشد.   بسطح م

گاه تحتانی با  که تکیه  درجه  90تا    75ای بین  زاویهدر صورت اجبار در استقرار نردبان یکطرفه قابل حمل در  ،  9-3-7-12مطابق با بند   

 .دبه صورت ایمن بسته و محکم گرد بوسیله اتصالاتی با سازه یا دیوارنماید، باید نردبان سطح مبنا ایجاد می

 

 

 .است متر 3طرفه  کیاستفاده از نردبان  یحداکثر اختلاف ارتفاع دو تراز برا بنابراین

 مترسانتی  60 حداقلشود، باید  که فقط برای عبور افراد ایجاد میدار و گذرگاهی  عرض راه شیب،  4-5-7-12: مطابق با بند  3بررسی گزینه  

 باشد.   

یک کارگر توام بیش از    ها و صفحات برای کارهای سنگین که شامل کار های تختهگاهفاصله تکیه،  8-2-7- 12: مطابق با بند  4بررسی گزینه  

 .   است متر 3/2 سبک کارهای برای و متر 8/1حداکثر  ،و قراردادن مصالح است

 

‌

‌

‌

‌

‌

‌

𝑆𝑖𝑛𝛼 =  
𝐻

𝐿
 

𝐻1 = 𝑆𝑖𝑛 75 × 3 = 2.9𝑚 𝐻2 = 𝑆𝑖𝑛 90 × 3 = 3𝑚 

 
2.9𝑚 ≤ 𝐻 ≤ 3𝑚 
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‌1401اجرا‌شهریور‌

‌‌هبالای‌ساز‌‌ۀمحل‌استقرار‌کارگران‌تا‌نقط‌‌ۀتواند‌معرف‌فاصلکدام‌گزینه‌نمی‌‌،‌های‌بلند‌صنعتی‌تخریب‌دستی‌دودکشدر‌‌‌‌–‌‌51

‌؟و‌ارتفاع‌ضایعات‌حاصل‌از‌تخریب‌در‌داخل‌کوره‌باشد

 m 1.5و ارتفاع  m 1( فاصلۀ قائم m     2 1.8و ارتفاع  m 1.3( فاصلۀ قائم 1

 m 1.7و ارتفاع  m 1( فاصلۀ قائم m     4 2.5و ارتفاع  m 2( فاصلۀ قائم 3

 صحیح است. 3 : گزینهپاسخ

 متر باشد.  2ارتفاع ضایعات حاصل از تخریب در داخل کوره نباید بیش از ، 3-6-8-12مطابق با بند 

تر از نقطه بالایی سازه بوده و این ، همواره محل استقرار کارگران پایینهای بلند صنعتیتخریب دستی دودکشدر  ،  2-6-8-12مطابق با بند  

 متر باشد.  5/1متر و حداکثر  5/0اختلاف ارتفاع حداقل 

 

‌؟باید‌احداث‌شود‌‌لبۀ‌گودای‌از‌‌عابر‌و‌فضاهای‌عمومی‌در‌چه‌فاصلهصارهای‌محافظ‌گود‌در‌مجاورت‌م‌ح‌‌-‌‌‌52

 متر 1.5( حداکثر 2       متر 2( حداکثر 1

 متر 1.5( حداقل 4       متر  2( حداقل 3

 صحیح است. 4 : گزینهپاسخ

 5/1در فاصله حداقل    عابر و فضاهای عمومی صارهای محافظ گود در مجاورت م، برای جلوگیری از خطر، باید ح5-2-9-12مطابق با بند  

 احداث شوند. متر از لبه گود

 

‌(‌با‌اندکی‌تغییرات)‌‌؟‌نیستطبقه‌صحیح‌‌‌‌‌‌25کرین‌یک‌برجاز‌موارد‌زیر‌در‌خصوص‌ایمنی‌تاوریک‌کدام‌‌–53

 ها ها و چنگکحلقه ،ها بلابازدید روزانه ق( 1

 خوردگی و هر نوع و ایراد ظاهری به صورت روزانه  ،بازدید کابل ها از نظر فرسودگی( 2

 ها توسط شخص ذیصلاحقسمت   ۀلزوم بازدید فنی ماهانه هم( 3

 ماه یکبار و یا پس از هرگونه جابجایی و نصب مجدد  3کار هر  ۀگواهی اجاز ۀو صدور برگمعاینه فنی و آزمایش ( 4

 صحیح است. 3 : گزینهپاسخ

 . 9-2-6- 12مطابق با بند 

نجیرها و به طور کلی  ز  ،ها کابل  ،هاچنگک  ،اتصالات  ، هاحلقه  ،ها قلاب  بازدید‌روزانهبند مذکور،    الف: مطابق با مورد    2و    1گزینه  بررسی  

و هر نوع عیب و ایراد   گی، ترک خوردگیشکست  ، خوردگی  ،از نظر فرسودگی  ،شودکه برای بستن و بلند کردن بار استفاده می  تمام لوازمی

   .توسط متصدی و مسئول دستگاه ، دیگر ظاهری

   .از جنبه فنی توسط شخص دارای صلاحیت ، های دستگاهکلیه قسمت  بازدید هفتگی بند مذکور،   ب: مطابق با مورد 3ه بررسی گزین

  پیش از استفاده   ،های دستگاه آزمایش و صدور برگ گواهی اجازه کار کلیه قسمت  ،معاینه فنی : مطابق با مورد پ بند مذکور،  4بررسی گزینه  

در مدت استفاده توسط شخص دارای   هر سه ماهه یک بار همچنین    ، پس از هر گونه جابجایی و نصب در محل جدید  ،برای نخستین بار

   .صلاحیت
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 ؟در‌خصوص‌داربست‌کدام‌یک‌از‌عبارات‌زیر‌صحیح‌است‌‌-‌‌54

 متر و حداقل دارای عرض میلی  50  گیرند باید دارای ضخامت یکسانهای چوبی که برای جایگاه داربست مورد استفاده قرار میتخته   ۀکلی(  1

 . دنمتر باشمیلی 250

 . و اتصالات یک داربست همواره باید از مصالح مرغوب فولادی باشند  هاگاهاجزای نگهدارنده و تکیه( 2

 .متر است 2.50 ها برابرهای تختهگاههحداکثر فاصله تکی( 3

 . توسط شخص ذیصلاح حداقل ماهی یکبار مورد بازدید کنترل و تایید قرار گیرد ها باید ( داربست4

 صحیح است. 1 : گزینهپاسخ

 دارای ضخامت یکسان گیرند باید های چوبی که برای جایگاه داربست مورد استفاده قرار میتخته،  5-2-7- 12: مطابق با بند  1بررسی گزینه  

 .دنباش  متر ضخامتسانتی 5و  عرض مترسانتی  25حداقل بوده و دارای 

توسط   مصالح استانداردباید با استفاده از  و اتصالات یک داربست    ها گاهاجزای نگهدارنده و تکیه،  3-2-7-12مطابق با بند  :  2بررسی گزینه  

 .ساخته و آماده به کار شود ،طراحیشخص یا اشخاص دارای صلاحیت 

 متر  3/2متر و برای کارهای سبک    8/1برای کارهای سنگین  ها  های تخته گاههحداکثر فاصله تکی،  8-2-7- 12مطابق با بند    :3بررسی گزینه  

 است.

   ها بایدقسمت ب، داربست، 12-2-7-12: مطابق با بند 4بررسی گزینه 

 ند.د بازدید کنترل و تایید قرار گیرموردر حین استفاده  یکبار ایهفتهحداقل  دارای صلاحیتتوسط شخص 
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‌1401اجرا‌دی‌

‌(‌با‌اندکی‌تغییرات)‌‌؟است‌حیصح‌‌هاساختمان‌‌یکنیو‌پ‌‌ینیرزم‌یزحفر‌طبقات‌‌در‌مورد‌‌‌‌نهیگز‌‌کدام‌‌–‌‌53

 .ختیرود گ ۀاز لب یمتر  1 ۀتوان در فاصلیرا م یحاصل از گودبردار یهانخاله (1

 .ستیمجاز ن یی به تنها 80cm قعم  باکارکردن کارگر در گود  ( 2

 . رفتد در نظر گوگ ۀاز لب یمتر  2 ۀدر فاصل یحصار توانیم  ،روادهیمجاور پ  یدر خاکبردار (3

 .متر در نظر گرفته شود 3 تواندیم هینقل لیعبور وسا یدار برابیراه ش عرض (4

 صحیح است. 3 : گزینهپاسخ

 ریخته شوند. متر از لبه گود 1.5فاصله کمتر از ، مواد حاصل از گودبرداری نباید به 7-2-9-12: مطابق با بند 1بررسی گزینه 

اشراف بر  مراقب در خارج از گود با امکان    حضور حداقل یک نفر  ،متر  1عمق بیش از  در گود با  ،  9-2-9-12: مطابق با بند  2بررسی گزینه  

 های امداد و نجات  الزامی است.   های گود و ارتباط موثر با افراد داخل گود و سازمانکلیه بخش

 باشد. متر نیز مجاز می 2بنابراین فاصله  .متر است 5/1حداقل فاصله حصار تا لبه گود ، 5-2-9-12: مطابق با بند 3بررسی گزینه 

متر    4های شیبدار احداثی ویژه وسایل نقلیه نباید کمتر از  ها، عرض معابر و راهدر گودبرداری،  10-2-9-12: مطابق با بند  4بررسی گزینه  

 باشد. 

‌

که‌امکان‌حفاظت‌‌‌‌یدر‌صورت)‌‌؟موقت‌چقدر‌است‌‌یها‌استفاده‌‌ی‌برا‌‌‌ی‌کشکابلجهت‌‌‌‌،‌شده‌از‌کف‌‌‌صیهتو‌‌ارتفاع‌حداقل‌‌‌‌-‌54

‌(با‌اندکی‌تغییرات)‌‌.(آن‌نباشد‌‌یاحتمال‌یهابیاز‌آس

 متر 1.8( 4   متر 2.0( 3   متر 2.5( 2   متر 3.0( 1

 صحیح است. 2 : گزینهپاسخ

  عدم صورت در. شود انجام کف از متر 5/2ارتفاع حداقل باید در  ،های موقتکشی برای استفادهکابلقسمت ب،  1-4-11-12مطابق با بند 

 های احتمالی محفوظ بماند.   ها طوری نصب شود که از آسیب اید کابلب  ،امکان

‌

اتصال‌به‌سازه‌‌‌چگونهیبدون‌ه‌‌حملقابل‌‌‌‌ۀطرفکیاستقرار‌مناسب‌نردبان‌‌‌‌یبرا‌‌‌Lۀ‌‌لغزش‌حداقل‌فاصل‌‌یریگرنظربدون‌د‌‌-‌55

‌؟‌است‌‌تر‌کینزد‌‌ریز‌‌ر‌یاز‌مقاد‌‌ک‌یبه‌کدام‌‌وارید‌‌ای

  متر 2.2( 2     متر 1.7( 1

 متر 3( 4     متر 2.5( 3

 صحیح است. 2 گزینه پاسخ:

 75زاویه ایجادی بین نردبان و سطح مبنا در حدود  ای باشد که  ، استقرار نردبان یکطرفه قابل حمل باید به گونه8-3-7-12مطابق با بند  

 نشان دهیم، خواهیم داشت:   αباشد. بنابراین چنانچه زاویه بین نردبان و سطح مبنا را با   درجه

 

‌

‌

tan(𝛼) =
8

𝐿
→ 𝐿 =

8

tan(75)
= 2.14 𝑚 
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‌1402را‌اردیبهشت‌اج

احداث‌‌‌‌،‌متر‌باشد‌‌برابر‌.........‌‌‌این‌بنا‌از‌معابر‌عمومی‌‌ۀچنانچه‌فاصل‌‌.متر‌در‌دست‌تخریب‌است‌‌10ساختمانی‌به‌ارتفاع‌‌‌‌-44

‌.موقت‌ضروری‌نیست‌ۀراهروی‌سرپوشید

1  )3.5    2  )4.3    3  )3    4  )2.5 

 حیح است.ص 2 گزینه پاسخ:

باشد، احداث راهروی   (متر  4)  درصد ارتفاع آن  40از    بیش   چنانچه فاصله این بنا از معابر عمومیقسمت الف،    3-2-2-12مطابق با بند  

 نیست.سرپوشیده موقت ضروری 

 

شود‌هر‌‌فرض‌می‌‌؟اخذ‌مجوز‌کار‌در‌شب‌در‌یک‌کارگاه‌ساختمانی‌باید‌توسط‌چه‌شخص‌حقیقی‌یا‌حقوقی‌انجام‌شود‌‌-‌45

‌.‌مستقل‌در‌این‌کارگاه‌حضور‌دارند‌‌ها‌به‌طورچهار‌شخص‌حقیقی‌یا‌حقوقی‌مورد‌اشاره‌در‌گزینه

 مجری( 4   ( کارفرما 3   ( پیمانکار 2   ( صاحب کار 1

 صحیح است. 4 گزینه:  پاسخ

 گرفته شود.  مجریتوسط  از مراجع ذیرربطاخذ مجوز کار در شب در یک کارگاه ساختمانی باید ، پقسمت   1-4-1-12مطابق با بند 

 

 
با‌اندکی‌‌)‌‌ترتیب‌چقدر‌است؟به‌‌گیرند.طرفه‌در‌حالت‌باز‌که‌باید‌مورد‌استفاده‌قرار‌‌طرفه‌و‌دوحداکثر‌ارتفاع‌نردبان‌یک‌‌-‌46

‌(تغییرات

 متر 3 –متر  10( 4   متر 5 - متر 10( 3   متر 3 - متر  4( 2               متر 4 - متر  3( 1

 صحیح است. 2گزینه  پاسخ:

 . ممنوع است متر 4بیش از ، استفاده از نردبان یک طرفه با طول 4-3-7-12مطابق با بند 

 بیشتر شود.  متر 3نباید از ، ارتفاع نردبان دو طرفه در حالت باز  6-3-7-12مطابق با بند 

 

‌

‌

‌

‌

‌

‌
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‌1402اجرا‌مهر‌

‌؟‌‌‌نیستیک‌از‌موارد‌زیر‌الزامی‌‌تر‌حفاظتی‌در‌کدامگ–‌‌47

 گری و مواد مذاب  کارگران در معرض ریخته( 2     ( کارگران در معرض جوشکاری 1

 ( کارگران در معرض برشکاری فلزات  4  ور  آانیبخارهای شیمیایی زگرفتگی با کارگران در معرض برق ( 3

 است. صحیح 3: گزینه پاسخ

 های جوشکاریجرقهیا    مذاب  پاشش فلزاتهای پایینی ساق پای کارگرانی که در معرض  به منظور حفاظت قسمت ،  1-12-4-12مطابق بند  

 . به کارگر تحویل داده شودظتی مناسب تهیه و فاباید گتر ح ، قرار دارند برشکارییا 

 

‌؟‌نیستیک‌از‌موارد‌زیر‌صحیح‌‌ای‌کدامدر‌خصوص‌اجرای‌داربست‌سازه-‌‌‌48

 باشد.  می mm 250های چوبی جایگاه داربست برابر ( عرض حداقل تخته1

 توان آن را با رنگ مناسب پوشاند.  جهت افزایش دوام داربست چوبی می( 2

 باشد. می mm 50های چوبی جایگاه داربست برابر ( ضخامت حداقل تخته3

 برای کارهای بلندمدت چند روزه نباید از جایگاه داربست برای انبار کردن مصالح ساختمانی استفاده شود. ( 4

 است. صحیح 2: گزینه پاسخ

 صحیح است. 4و   3و   1های گزینه 15-2-7-12و  5-2-7-12مطابق بند 

 .خودداری‌شود‌‌ی‌داربستباید‌از‌رنگ‌کردن‌اجزا،  4-2-7-12مطابق بند 

 

موقت‌مفروض‌است.‌این‌راهرو‌‌‌ۀراهروی‌سرپوشید‌‌،‌m 1.2رویی‌به‌عرض‌‌برای‌یک‌کارگاه‌ساختمانی‌در‌مجاورت‌پیاده‌‌-‌49

متری‌‌‌............‌‌‌متر‌با‌فواصل‌‌............‌‌هایی‌به‌ارتفاع‌بایست‌از‌حفاظمتر‌بوده‌و‌اطراف‌آن‌می‌‌..........‌تواند‌دارای‌عرضمی

‌های‌عمودی‌استفاده‌شود.‌پایه‌‌ۀجهت‌تعبی

 2.5فواصل  – 1.2ارتفاع  – 1.5( عرض 2      2.5فواصل  – 1.2ارتفاع  – 2( عرض 1

 1.5فواصل  – 1ارتفاع  – 1.2( عرض 2      2فواصل   – 1ارتفاع  – 1( عرض 3

 است. صحیح 4: گزینه پاسخ

 باشد. متر( می  2/1)  عرض پیاده رومتر باشد، عرض راهرو سرپوشیده موقت برابر    5/1رو کمتر از  ، چنانچه عرض پیاده2-4-5-12مطابق بند  

‌متر‌‌سانتی  ‌‌110کمتر‌و‌ازر‌‌متسانتی  90 از‌‌‌‌نبایدنرده‌حفاظتی‌موقت‌از‌کف‌طبقه‌یا‌سکوی‌کار‌‌‌‌رتفاع، ا2-2-5-12مطابق بند

 .بیشتر‌باشد

‌اشد.های‌عمودی‌ب‌،‌دارای‌پایهمتر‌‌2حداکثر‌ده‌حفاظتی‌باید‌در‌فواصل‌‌،‌نر3-‌2-‌5-‌12مطابق‌بند‌‌

 

‌

‌
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‌1402اجرا‌اسفند‌

‌(‌با‌اندکی‌تغییرات)‌‌است؟یک‌از‌عبارات‌زیر‌صحیح‌‌ست‌و‌تسهیلات‌بهداشتی‌رفاهی‌کداممحیط‌زی‌‌،بهداشت‌کار‌‌ۀدر‌زمین-‌49

   الزامیست. و تشخیص مهندس ناظر بنا به شرایط کارگاه ساختمانی   ،سرپوش و سربند حفاظتی تهیهبرای کارگران بتن پاش ( 1

 نمک طعام داده شود. های کار هستند باید قرصید مشغول به( برای کارگرانی که در معرض گرمای زیاد در مدت مد2

 بار شیر داده شود.    دوباید در هر نوبت کار   ،تماس مستقیم دارندسیمان به کارگرانی که به طور مستمر با ( 3

 توان بدون محدودیت و تمهیدی آب ذخیره و مصرف نمود.( در کارگاه ساختمانی برای مصارف غیر آشامیدنی و آشامیدنی می4 

 صحیح است. 2گزینه  پاسخ:

سرپوش  ،محافظباید علاوه بر عینک ایمنی و سپر  ،بتن پاش و نظائر آن ،برای کارگران ماسه پاش ، 2-4-4-12: مطابق بند 1بررسی گزینه 

 و سربند حفاظتی نیز تهیه و به کارگران تحویل داده شود.   

 داده شود.  های نمک طعام قرصکنند باید  ، به کارگرانی که در گرمای زیاد برای مدت مدیدی کار می1-2- 3-12بند: مطابق  2بررسی گزینه  

آلوده کننده    سیمان یا سایر مواد  ،در عملیات ساختمانی به کارگرانی که به طور مستمر با گچ،  12-1-3- 12  بند: مطابق  3بررسی گزینه  

 داده شود.    یک بار شیرباید در هر نوبت کار   ،تماس مستقیم دارند

باید با رعایت   ،ذخیره و نگهداری شود  ، آب برای مصارف غیر آشامیدنی  ، اگر در کارگاه ساختمانی،  3-2-3-12: مطابق بند  4بررسی گزینه  

« آب آشامیدنی نیست»تابلوی    ،شیرهای برداشت آن  بر روی مخازن و بالای  ( علائم و تابلوها)مفاد مبحث بیستم مقررات ملی ساختمان  

 نصب شود.   

‌
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‌1403اجرا‌مرداد‌

‌؟‌باشدنمیعال‌صحیح‌‌کدام‌گزینه‌در‌خصوص‌مایعات‌قابل‌اشت‌‌-‌‌‌49

 گراد است تحت هیچ شرایطی نباید روی زمین نگهداری شوند.  سانتی ۀدرج 7شعله زنی آنها زیر  ۀمایعاتی که نقط(1

 روی اگزوز جلوگیری شود. ریختن مواد سوختی   ( از2

 . جائیکه بخار مایعات قابل اشتعال وجود دارد نباید از پیلوت گاز استفاده نمود( 3

 گذاری شده باشد.  الاشتعال باید نشکن و برچسب( ظروف محتوى مایعات سریع4

 صحیح است.‌‌1گزینه  پاسخ:

داری باشد، نباید روی سطح زمین نگهمی  گراددرجه سانتی  7کمتر از  ها  مورد ب، مایعاتی که نقطه شعله زنی آن  2-4-2-12مطابق با بند  

 . لیتر و داخل ظروف یا مخازن حفاظت شده 18های کمتر از به صورت محدود در ظرف مگر اینکهشوند، 

آلات ساختمانی خاموش شود و از ریختن مواد مورد الف، قبل از سوختگیری باید موتور ماشین  2-4-2-12: مطابق با بند  2بررسی گزینه  

 های داغ موتور جلوگیری گردد.سوختنی روی اگزوز و قسمت 

از وسایلی که تولید جرقه یا    نبایدمورد ت، در جایی که بخار مایعات قابل اشتعال وجود دارد،  ،  2-4-2-12: مطابق با بند  3بررسی گزینه  

 ، چراغ و وسایل برقی جرقه زا استفاده شود. پیلوت گازکند، از قبیل کبریت، فندک، سیگار، شعله می

و دارای درب کاملاً    نشکنو    نسوزالاشتعال باید از جنس  مورد ث، ظروف محتوی مایعات سریع  2-4-2-12: مطابق با بند  4بررسی گزینه  

 شده باشد.   گذاریبرچسبها محکم و محفوظ شده و بر روی آن

‌‌‌

‌دید‌و‌کنترل‌قرار‌گیرند؟‌وسایل‌و‌تجهیزات‌حفاظت‌فردی‌کار‌در‌ارتفاع‌در‌چه‌مواقعی‌باید‌مورد‌باز‌‌-‌‌‌50

 ( قبل از هر بار استفاده  4  روز یکبار  هر ( 3  ( هر ماه یکبار2  ( هر هفته یکبار  1

 صحیح است.‌‌4گزینه  پاسخ:

ها و اجزاء آن باید از نظر از وسایل و تجهیزات حفاظت فردی کار در ارتفاع، کلیه قسمت   قبل از هر بار استفاده ،  2-3-4-12مطابق با بند  

 شود.بازدید و کنترل توسط شخص دارای صلاحیت داشتن خوردگی، پارگی، بریدگی، و یا هرگونه عیب و نقص دیگر ن

 

قلاب‌‌-‌51 پیشجنس‌ قطعات‌ در‌ که‌ جابه‌‌ۀساختهایی‌ سهولت‌ منظور‌ به‌ پیشبتنی‌ آنها‌ کردن‌ بلند‌ و‌ و‌جایی‌ ‌بینی‌

‌؟‌میزان‌است‌‌هد‌چن‌شویم‌گردند‌چیست؟‌و‌همچنین‌نسبت‌مقاومت‌آن‌به‌نیروهایی‌که‌بر‌آنها‌وارد‌‌تعبیه‌می

1 )St52  2   2.5و )St37  3   3و )St52  4   3و )St37  2.5و 

 صحیح است.‌‌2گزینه  پاسخ:

در   3ضریب اطمینان با ( انتخاب گردد و دارای مقاومت کافی St37) فولاد نرمها باید از ، مورد الف، جنس قلاب2-5-11-12مطابق با بند 

 باشند.  ،شودها وارد میبرابر نیروهایی که بر آن

‌

‌
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‌1403اجرا‌آبان‌

،‌بهداشت‌کار‌و‌حفاظت‌محیط‌زیست‌را‌بشرط‌داشتن‌صلاحیت‌لازم‌ایمنی‌‌سرپرستی‌‌تواندمجری‌می‌‌در‌کدام‌حالت‌‌-‌42

‌(‌با‌اندکی‌تغییرات)برعهده‌گیرد؟

  مترمربع  2000از   کمترهای با زیربنای کارگاه( 2      ها ساختمان( کلیه 1

   باشد.به هیچ عنوان مجاز نمی( 4   مترمربع  3000از   کمترهای با زیربنای کارگاه( 3

 صحیح است.  2: گزینه پاسخ

بند  با  دارای  های ساختمادر کلیه کارگاهمجری  ،  6-5-1-12  مطابق  باید فرد  بهنی  را  ایمنی  صلاحیتی  بهداشت کار و    ،عنوان سرپرست 

مجری با    ،مترمربع  2000زیربنای کمتر از  های ساختمانی با  معرفی کند. در کارگاهکار  ط زیست بطور کتبی به ناظر و صاحبحفاظت محی

های مجری رافع وظائف و مسئولیت شود تعیین و معرفی سرپرست ایمنی  تواند راسا این وظیفه را عهده دار  داشتن صلاحیت مربوط می

 .نیست

 

ترتیب‌چه‌دوطرفه‌درحالت‌باز‌به‌و‌نردبان‌‌صنعتی‌استاندارداستفاده‌نردبان‌‌‌‌ر‌ارتفاع‌موردساختمانی‌حداکثدر‌عملیات‌‌-‌‌‌43

‌مقدار‌است؟‌

 متر    5متر و  8( 2     متر  3متر و  10( 1

 متر    5متر و  7( 4     متر  4متر و  9( 3

 صحیح است. 1: گزینه پاسخ

حداکثر   طولصنعتی استاندارد با  ر ممنوع است. استفاده از نردبان  مت  4استفاده از نردبان یک طرفه با طول بیش از  ،  4-3-7-12مطابق با بند  

 باشد. مجاز میمتر  10

 باشد.    متر 3بیشتر از  نباید‌ارتفاع نردبان دو طرفه در حالت باز ، 6-3-7-12مطابق با بند 

 

آئین‌‌-‌58 مفاد‌ کارگاهبراساس‌ حفاظتی‌ ماشینهنامه‌ از‌ استفاده‌ در‌ کدامای‌ساختمانی‌ تجهیزات‌ساختمانی‌ و‌ ازآلات‌ ‌یک‌

با‌اندکی‌)‌‌ها‌و‌وسایل‌بالابر‌صحیح‌است؟‌ای‌یا‌معاینه‌فنی‌و‌آزمایش‌دستگاهزیر‌در‌خصوص‌بازدیدهای‌دورههای‌‌گزینه

‌‌(تغییرات

هفتگی توسط   صورتاز نظر فرسودگی و شکستگی بهها و زنجیرها  کابل  ، اتصالات  ، هاکردن بار از قبیل قلابلوازم بستن و بلند  ۀ( بازدید کلی1

 شود.  اپراتور دستگاه انجام می

سرپرست مربوطه   ول فنی دستگاه با ارائه گزارش بها مسئیبار توسط شخص متخصص  دو  ای  های دستگاه هفتهقسمت  ۀ( بازدید فنی کلی2

 گیرد.صورت می

 شود.  انجام می در مدت استفاده، ماه یکبارسههای دستگاه توسط متخصصان هر قسمت ۀمعاینه فنی و آزمایش کلی( 3

 شود.  های دستگاه توسط متخصصان در شرایط کار عادی هر سال یکبار انجام میقسمت ۀ( معاینه فنی و آزمایش کلی4

 . صحیح است‌‌3گزینه  پاسخ:

پیش از استفاده برای    ، های دستگاهآزمایش و صدور برگ گواهی اجازه کار کلیه قسمت  ،معاینه فنی ،  پمورد    10-2-6-12مطابق با بند  

 .در مدت استفاده توسط شخص دارای صلاحیت  هر سه ماهه یک بارهمچنین    ،پس از هر گونه جابجایی و نصب در محل جدید   ،نخستین بار

 

‌


